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Obsemnve ces dewx tableaus

La proportionnalité ()

— le tableau A représente |a courbe de poids d'un enfant pendant les 18 premiers mois de

53 Wie

— le tableau B représente le prix des places d'un concert suivant le nombire de personnes.

|a]  Age fen mois) Poids (en k)
I A
3 , 5
& =
£ B
12 9
P i 10
18 1z
B ; :
i dE';‘;”r;;:ﬁ_lﬁ Prix {en €}
g 25
2 50
3 5
4 0o |
s 125
10 250

Une sifuation de praportionnal

Réponds aux questions.

Tableau A

a) Quel est le poids d'un entant de & mois ?
b} Peux-tu calculer le poids d'un enfant

de 16 mois ? Pourquoi ?

Tableau B

a) Quel est le prix de 3 places de concert ?
de 5 places ?

b} Peux-tu calculer le prix de 8 places

de concert 7

c) Combien peut-on avoir de places

en payant 350 < ¢

d) Commenl [zil-on pour passer

de la 1™ colonne a Ia 2* ¢olonne ?

Représenta ces deux tableaux sous forme
de graphigues. Que conslates-tu ?

L& peut &tre représentée de deux fagons.

; i : on passe d'une colonne a l'autre (ou d'une ligne a 'autre) en
muinpllant ou en dm:.ant par un méme nombre.

_ x
1 4 @'i
3 12 ~|
E 20 |
2 32

run graphique : tous les points
sont alignés sur une droite passant par
le point O.
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"IG Parmi ces tableaux, quels sont Ies;{‘ﬁ Loic @ 10 ans. |l mesure 1,41 m &t pése

¥

tableaux de proportionnalilé ?

lustifie ta réponse en indiguant comment
on passe de la ™ ligne a la 2° ligne.

A
0 2 | 4 7 0
8 16 34 LE )
'Bi
20 150 | 240 | 500 | 1000
2 15 24 50 100
I€l
7 I R 20 i)
=T e 1z | 40 | 350

%r Reproduis et compléte ces tableaux de

proportionnalité.

|8 |21 7 | 176350 Fem
54 B0 Pty
| 56| 32 | E2l mu;@«.ﬁ
7 59 | 16 —

Trace les graphiques correspondant a
ces situations. Quelle est |a situation
de proportionnalité ¢

Justifie ta réponsc.

Coteducanéfencm) | 1 | 7 |3 4[5]8
Périmétre (e o) 4 18 | 12| 16|20 (24
Temps

de stationnpement (an fi I e 6
Coltdupakingien®=} | 2 | 3 |5 |6 |8 |89

# Reproduis et compléte ces tableaux en

% Thay
3 Vigg qpuvt®

utilisant les propriétés des tableaux de
proportionnalité.

Yo | o8 400
g g TSR

6 |15] 3 [45]15 ID)
G =

38 kg. Peux tu dire quelle sera sz taille
et quel sera son poids gquand il aura
20 ans 7 30 ans 7 40 ans ? Justifie ta
réponse.

,{% L'abonnement & un quotidien codte
142 € pour 3 mois et 274 € pour & mois.
Peut on dire gue le prix de "'abonnement
esl proporbionnel & la durée 7 Pourgquor 7

La wvitesse d'un bateau se calcule en nosuds ;
un neewd égquivaust a 1 852 maétres
parcourus en une heure.

a| Reproduis el compléte la tablean.

I3} Etablis le graphique correspondant 2
cetle silualion.

@ a) Pour obtenir 100 litres de béton, on
mélange 20 kg de grawvier, 40 ky de sable,
20 kg de ciment et 20 | d'eau. Que faut
il pour réaliser 500 L de bélon 7
i3) Pour faire une dalle de 2 500 L de
béton, un macon aura-t-il assez de Y sacs
de 50 ky de cimenl 7 De quelle guantitd
de sable avra-t-il besoin ¢

Wilesse
{en noewds)

Witesse
{en kmvh)

2

2 10 ‘_'uit'_'-

i

,)i .7, Recette du milk-shake
| b pour 10 personnes

i 2L de lait
e =

1 kg di fruits
10 cuillarges de sucre en poudre

Quelles guantités d'ingrédients sont
nécessaires pour préparer des milk
shakes pour 30 personnes 7 pour
12 personnes ¢




